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INTERPELLANZA

Oggetto:  l'Amministrazione  Comunale  chiarisca  in  merito  alla  nuova  segnaletica 
realizzata in diverse strade cittadine

PREMESSO CHE:

_ in diverse strade del Comune di Carpi è stata realizzata una segnaletica che raffigura 
auto, biciclette e frecce per sottolineare il diritto di precedenza delle due ruote, novità che  
lo stesso Sindaco Alberto Bellelli sul suo profilo Facebook ha definito “piccola rivoluzione”. 
Nel  post  datato  20  settembre  si  legge  “…nelle  strade  di  alcuni  quartieri  stanno 
comparendo questi  segnali.  Sono un promemoria per le bici  che devono percorrere la 
strada nel  giusto senso di  marcia,  alle auto che devono prestare attenzione, oltre che 
limitare la velocità a 30 km/h per garantire la sicurezza di tutti”;

_ in alcune strade del Comune di Carpi, ad esempio in via Berengario, sono stati collocati 
nuovi cartelli indicanti il limite di velocità dei 30 km/h.

SOTTOLINEATO CHE:

_ la segnaletica orizzontale e quella verticale sono entrambe regolamentate dal Codice 
della Strada (in particolare dall’articolo 40).

CONSIDERATO CHE:

_  non  ci  risulta  che  la  segnaletica  orizzontale  recentemente  realizzata  a  Carpi  sia 
compresa nel Regolamento di esecuzione di attuazione del nuovo Codice della Strada 
che, al comma 6 dell’articolo 137, precisa che “Nessun altro segnale è consentito sulle 
carreggiate stradali all’infuori di quelli previsti dalle presenti norme”.

TUTTO CIO' PREMESSO SI CHIEDE:
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– se l’Amministrazione Comunale di Carpi abbia richiesto e ottenuto l’autorizzazione del 
Ministero dei  Lavori  Pubblici-Ispettorato generale per  la  circolazione e la  sicurezza 
stradale,  prima di  realizzare  tale  segnaletica  orizzontale,  per  verificare  che i  nuovi 
segnali siano a norma di legge e non creino distrazione o travisamento, a causa di una 
loro possibile difficoltà interpretativa;

_ se i nuovi cartelli relativi ai limiti di velocità rispettino caratteristiche e dimensioni indicate 
dal Codice della Strada.
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